

SALGÓTARJÁN MEGYEI JOGÚ VÁROS

VÁROSÉPÍTŐ KÓDEX

Salgótarján Megyei Jogú Város működését szabályozó társadalmi-ökölógiai-gazdasági rendszerek közmegegyezésen alapuló meghatározására.

Bevezető

Salgótarján százéves város. Szocialista iparvárosként és a rendszerváltás veszteseként, fejlődése a 90-es években megtorpant.

További fejlődésének biztosítása érdekében indokolt egy olyan, jövőbeni feladatokat összefoglaló dokumentum – ***Városépítő Kódex*** – megalkotása, amely a politikai, társadalmi szervezetek és a városlakó polgárok közötti közmegegyezésen alapul, és a város fennmaradásának, fejlődésének igényét fogalmazza meg „***Új várost építünk***” elhatározás jegyében.

A dokumentum a legfontosabb kérdésekben iránymutatást jelent a jövőbeni feladatok meghatározásában. A dokumentum alapját képezi stratégiai és operatív célkitűzések konkrét megfogalmazásának és részletes kidolgozásának, elősegíti azok rangsorolását, prioritások felállítását annak az érdekében, hogy a város tradícióinak és a jövőbeni elképzeléseknek megfelelően fejlődjön.

Olyan várost építünk, amely a környezetébe illeszkedően, fenntarthatóan, organikusan fejlődik, ahová jó hazajönni, megérkezni.

Hitvallásunk, alapvetések

Hiszünk abban,

hogy városunk annak ellenére, hogy a rendszerváltás utáni kedvezőtlen folyamatok következtében erőforrásai nagy részét elveszítette, fejlődőpályára állítható.

Hisszük, hogy városunk képes a megújulásra, és a jövőben is Megyei Jogú Városként és Nógrád vármegye székhelyeként méltó módon be tudja tölteni térségközponti szerepét, feladatának megfelelően, közigazgatási, ipari, szolgáltatási, kereskedelmi, turisztikai, egészségügyi és kulturális, tudásközpontú centrumként tud funkcionálni.

Alapelvünk,

hogy ez a felelősségteljes, városmentő folyamat, csak összefogással, az alapértékek elfogadásával, az érdekek egy irányba terelésével, nyíltsággal, a humán erőforrások mozgósításával jöhet létre. Ehhez tervszerű építkezés, a politikai kurzusok felett álló társadalmi konszenzus és a hazai és nemzetközi jó példák áttemelése szükséges. Úgy gondoljuk, hogy ez a változás egy szellemiségében megújult, **fenntartható, organikus város** irányába állított településfejlesztési folyamat eredményeként, egy új város alapjainak lerakásával történhet.

Egyetértünk abban,

hogy a város természeti értékei, alapvető és meghatározó erőforrások.

A Karancs, a Medves és a Cserhát-hegységek érintkezésénél, a Tarján-patak és Zagyva-folyó forrásvidéki vízgyűjtőjének szűk völgyeiben városunk különös szimbiózisban él a természettel. A természeti adottságok egyben gátat is szabnak a város növekedésének, így a rendelkezésre álló területekkel körültekintően kell bánni.

A város nehéziparának megszűnése, a hátrahagyott problémák mellett új lehetőséget teremthet a természeti adottságok kihasználására, a város új arculatának kialakítására, mely az „*iparvárosból zöld városba*” szlogennel fogalmazható meg. Ezért kiemelten fontos a környezeti fenntarthatóság, a zöldfelületek növelése, a környezetszennyezés csökkentése a város jövője szempontjából.

hogy a múlt értékeinek megőrzése identitásunk megtartásának alapja.

Salgótarján 100 éves múltja elsősorban a nehézipari kultúra nyomait hordozza magán. A barnakőszénre épülő bányászat magával vonzotta olyan energiaigényes ágazatok megtelepülését, mint a kohászat vagy az üvegipar. A munkahelybőség népességrobbanást eredményezett, amely jelentősen hozzájárult a város átalakulásához.

Az ipartörténeti múlt megőrzése az utókor számára éppen ezért kiemelt feladatot jelent. A múlt megtestesül a város utcáiban, tereiben, épületeiben, a város szövetében, a városlakók emlékezetében. Megtalálhatók még a harmincas évekre jellemző építkezés

emblemikus épületei is, de döntő mértékben a hatvanas-hetvenes évek várost átépítő-reformáló, modernista stílusjegyeket hordozó épületegyüttese uralják térszerkezetét.

Megóvandó értéket képvisel - az Európai mércével mérten is - különlegesnek számító Hild-díjas városközpont. A városközpont a maga korában a legmodernebb építési technológiákkal épült. Sok olyan épület van, amely a kor szellemétől eltérően nem egyentervek alapján épült, hanem speciálisan Salgótarjánra tervezett módon. Ezek az épületek így csak itt találhatóak meg, ellentétben a sok középvárosunkban fellelhető uniformizált panelházakkal, vagy a lakótelepeken fellelhető szolgáltatói épületekkel. A városközpont egyediségének köszönhetően eljön majd az a nap, amikor ez a ma még betontengernek csúfolt belváros valódi turisztikai nevezetességgé válik. Ennek nyomai már ma is felfedezhetők, amit a későbbiekben jó városmarketinggel ki lehet aknázni.

A város rekord gyorsaságú fejlődése következtében a népesség gyorsan növekedett és sokszínű lakosság alakult ki, amely magával hozta szakmai munkatapasztalatát, életvezetési szokásait, eredetének sajátos kultúráját. A város „öntötégelyként” elegyítette a sokféleséget, létrehozva egyféle sajátos „tarjáni” identitást, amely napjainkban is erősen jelen van. Megjelenik viselkedésünkben, mindennapjainkban, művészetünkben, kultúránkban, amelyre büszkék vagyunk.

Büszkék vagyunk identitásunkra, a városunk munkakultúrájára, bányász, kohász, üvegipari hagyományainkra, amelyek megteremtették létezésünk alapjait, biztosították a városi rang elnyerését.

Büszkék vagyunk a művészetek, a kulturális élet helyi kiemelkedő személyiségeire, akik maradandót alkottak. Tevékenységükkel elősegítették a város pozitív irányú arculatának kialakítását, megítélését. Büszkék vagyunk a sportban elért eredményeinkre, olimpikonjainkra, válogatott versenyzőinkre, akik jó hírünket vitték hazánkban és a nagyvilágban.

Büszkék vagyunk és hálával tekintünk vissza azokra a nagy egyéniségekre humán és gazdasági téren, akik tevékenységükkel, munkásságukkal megalapozták a város fennmaradását, fejlődését.

Vállaljuk,

hogy a megfogalmazott alapelvek mentén, a városlakókkal partnerségben, mindent megteszünk a rendelkezésünkre álló eszközökkel annak érdekében, hogy Salgótarján Megyei Jogú Város visszakerüljön az őt megillető helyre az ország fejlettségi térképén.

Épített környezet

Alapvető feladat a város számára, a zöldfelületek (erdők, ligetek, parkok) fenntartása, lehetőség szerinti bővítése új területek bevonásával. A város jövőbeni új arculati márkája az „organikus város” jegyében kialakított természetközeli élettér, mely hívószó a letelepedni szándékozók és marasztaló az itt lakó családoknak. Lehetőség szerint bővíteni kell a zöld felületek arányát a város szövetében is, tömb rehabilitációval (pl. öblösüveggyár), szanálásra ítélt területek rekultivációjával, növelve a parkok, művelt, gondozott területek arányát.

Az elhagyott ipari, környezetszennyező, barnamezős területeket fel kell mérni és állami beavatkozással meg kell tisztítani a szennyezőanyagoktól és újra kell értékesíteni. Az így felszabadított területeken új befektetők vagy a város számára fontos új funkciók kialakításának feltételeit kell megteremteni, illeszkedve a város stratégiai terveire.

Környezetvédelmi, esztétikai szempontból alapvető feladat a város területén az illegális személtérakó helyek felszámolása, illetve azok kialakulásának megakadályozása.

Fontos cél, hogy a komfort nélküli lakásállomány felszámolásra kerüljön, mert ezekben a lakásokban nem biztosíthatók a XXI. századi Európában elvárt megfelelő életkörülmények, elhanyagolt környezetükkel rombolják a városképet és táptalajt nyújtanak a szegregáció kialakulásához. Gondoskodni kell az elbontott lakáscélú ingatlanok pótlásáról, komfortos lakások építésével, bérlakás program, vagy magánérs építkezési lehetőségek támogatásával. Kezdeményezni kell a lehetséges fórumokon, hogy a kormány indítsion államilag finanszírozott szociális bérlakás programot, szorosan együttműködve az Önkormányzatokkal.

Szükség van olyan területek kijelölésére, ahol igényes, családi házas, magánérs építkezési lehetőségek biztosítottak, erősíteni kell a kertvárosias jelleget, melyre a város tagoltsága lehetőséget biztosít. A városi szétterülés elkerülése érdekében ezeket, ahol lehet új területek bevonása nélkül a barnamezős, illetve az elbontott rossz lakásállomány helyén kell kijelölni. Új területek bevonása csak jó közösségi közlekedési feltételek kiépítésével indokolt. A kertvárosias ritka beépítés magával vonzza az autós ingázást, ezért a buszjáratok kulcsfontosságúak ezeken a területeken. A városi szétterülést minden eszközzel meg kell előzni, mert komoly terhet ró a város közlekedési hálózatára.

A városhoz tartozó rekreációs, turisztikai célpontok, célterületek, a Novohrad-Nógrád Geopark területeinek fejlesztése, új turisztikai attrakciók kialakítása fontos és szintén alapvető városi érdek. Főképpen az itt élők és az ide kirándulni szándékozók turisztikai igényeinek a kiszolgálása - a környezetre már káros tömegturizmus kialakulásának az elkerülése mellett - a kívánatos és elérendő cél. Fontos, hogy a turisták térbeli koncentrációját az elszórt hálózatba kötött minőségi attrakciókkal garantáljuk.

Közlekedés

Salgótarjánban egyre több a gépkocsi és a növekedés trendje a nemzetközi és hazai trendekkel párhuzamosan várhatóan tovább fog erősödni. Ha nem lépünk időben a város „belefullad” az autókba és a köztereinket, zöldfelületeinket fel kell áldoznunk az „autótárolás oltárán”. A völgybéli fekvés korlátozza a kialakítható parkolóhelyek számát. A belvárosi parkolást újra kell gondolni, ha szükséges a lakosság számára is előnyös díjszabást kell megállapítani. Erre a nyugat európai példák kijelölik a lakosság és a politika számára is elfogadható ésszerű intézkedéseket. Itt nagyon fontos szerepet kap az intézkedések társadalmasítása, e nélkül nem lehet sikeres a parkolásmenedzsmentből fakadó változások bevezetése. Amennyiben a lakosság is belátja a szükségességét, sikerre vihető a fizető parkolás ügye.

Megbízható, jól szervezett közösségi közlekedéssel csökkenteni kell a gépkocsiforgalomból a városközpontra nehezedő terhelést. A város térségi szerepének megfelelően P+R parkolók elősegíthetik a belváros tehermentesítését, de csak abban az esetben, ha ezek a város határában megfelelő közösségi közlekedéssel vannak összekötve. A P+R parkolók önmagukban nem oldják meg a problémát. A P+R parkolók és a városközpont közötti viszonylatban a közösségi közlekedés kiegészítője, alternatívája lehet a Budapesten és nagyobb városokban már gyakorlatban alkalmazott bérelhető elektromos közlekedési eszközök (scooter, kerékpár, roller) használata. A közösségi közlekedés finanszírozása a város szociális összetétele okán jelenleg nem képzelhető el hathatós állami segítség nélkül.

Meg kell vizsgálni ismét egy helyi érdekű vasút (HÉV) működtetési lehetőségeit Bányterenyre – Salgótarján - Somoskőújfalu viszonylatában a MÁV illetékes szerveinek bevonásával, amely lehetőséget teremtene a közösségi közlekedés átszervezésére, gyökeres megváltoztatására. Nem utolsó sorban a város határában lévő vasúti megállókat alkalmas helyszíneik lehetnek az említett P+R parkolóknak, megfelelő sűrűségű vasúti kapcsolatok esetében.

A belváros forgalomcsökkentése szintén fontos feladat, ha azt akarjuk, hogy a városközpont újra megteljen élettel. A 70-es években tervezett belváros az autóközpontú várostervezés jegyeit viseli. A négysávos főutca indokolatlan a történelminek tekinthető belvárosban, különösen úgy, hogy a nyugati városrészben rendelkezésre áll tehermentesítő út. A nagy forgalom gazdasági és társadalmi károkat okoz a városközpontban és élhetetlenné teszi a város legnagyobb kincsét, a főutcát. Az áthaladó forgalmat a tehermentesítő útra kell terelni a megfelelő forgalomtechnikai eszközökkel. A belvárosban áthaladó út forgalmának csillapítása magával vonzza a szolgáltatók újbóli megtelepülését, a kirakatok életre kelését.

Kampányt kell indítani a kerékpáros és gyalogos közlekedés népszerűsítésére. A völgytalp szintemelkedése szinte konvergál a nullával, így észak-déli irányban megfelelő alternatíva lehet a kerékpáros közlekedés a városlakók, ügynézők számára. A belvárosi parkolás ésszerű keretek közötti díjszabása több embert terelhet a kerékpár felé. A belvárosban és a vasútállomáson kamerával megfigyelt kerékpártárolók kiépítése is javasolt. Ösztönözni kell, hogy a belvárosi munkahelyeken legyen lehetőség a tisztálkodásra, a kerékpártárolásra a

munkába érkezést követően. Ez a fenntartható közlekedési mód a légszennyezést is csökkenti és hozzájárul a fizikai aktivitáshoz, az egészségmegőrzéshez.

Társadalmi környezet

Ki kell alakítani a társadalmi kohéziót városunkban, amely az ipari fejlődés korai szakaszában sokféle populációt befogadott, kialakítva egy rendkívül sokszínű, értékes tulajdonságokkal felruházott népeiséget. A város rövid élettörténetéből adódóan a közös szellemiség kialakulása még napjainkban is tart. A város népeisége keresi azt a közös nevezőt, a „mitarjaniak” pozitív élmény megélését, amit talán a hetvenes évek hatalmas városépítő folyamatában élt meg, amikor méltán volt büszke városára. Ezt a közösségi élményt kell erősíteni a városlakóknak egy új városfilozófia alapjainak lerakásával. Közösségeket kell építenünk, és a helyi identitást erősítenünk kell.

A népeiségfogyás miatt a városnak befogadónak kell lennie, melyhez megfelelő ingatlanállományra, közrendre, jó színvonalú szolgáltatásokra és kiemelt szintű egészségügyi ellátásra is szükség van.

A város szociális összetétele az elmúlt időszakokban kedvezőtlen módon alakult a képzettebb, kvalifikált társadalmi réteg lélekszámának csökkenésével. Ez a folyamat maga után vonja a fogyasztás, és különösen a minőségi termékek keresletének a csökkenését, és ezzel az ilyen jellegű szolgáltatások szűkülését, valamint a kultúrát „fogyasztók” lélekszámának a csökkenését is. Ezt a folyamatot legfőbb prioritásként meg kell állítani és visszajára fordítani kvalifikált munkahelyek idetelepítésének a támogatásával, a kvalifikált munkahelyteremtés feltételeinek a biztosításával.

Szegregáció elleni intézkedésekkel a jelenlegi képzetlen és hátrányos helyzetű rétegeknek is biztosítani kell az egészséges lakhatási jogot, komfortos bérlakás állomány fenntartásával, korszerű rezsiköltségeket szabályozó rendszerek felszerelésével. A munka világába való reintegrációt szociális munkás hálózattal kell elősegíteni.

Kiemelt figyelmet kell fordítani a felnőttképzésre, lehetőséget kell teremteni szakmai ismeretek elsajátítására, duális képzésre, elősegítve a munka világába történő beilleszkedést. Óvodai, iskolai ellátásban gondot kell fordítani a hátrányos helyzetű gyerekek nevelésére, támogatására.

Hiteles cigányképviselekkel egy közös és hosszútávra szóló együttműködésre berendezkedve meg kell valósítani a kulturált egymás mellett élés feltételeit és garanciáit. A cigányságot partnerként be kell vonni a városépítő folyamatokba.

Támogatni kell spontán szerveződő társadalmi csoportok létrejöttét közösségi célok érdekében, erősíteni kell a közösségi élmény pozitív megélését, teret kell engedni a kezdeményezéseknek, a civil szervezeteknek.

Rendszeres fórumot kell tartani a városlakók véleményének megismerésére a jelenlegi évi rendszerességű közmeghallgatáson felül. A fontosabb várost érintő döntéseket előzetesen társadalmasítani kell civil szervezetek bevonásával.

Az oktatási rendszer fenntartása, bővítése, színvonalának emelése a város jövője szempontjából sarkalatos kérdés, mindamelllett, hogy követnie kell az intézményi rendszernek a diákok létszámának az alakulását. A felsőfokú képzési lehetőségek megtartása és bővítése mindenképpen elengedhetetlen, és prioritást kell, hogy élvezzen. Nyitottnak kell lenni bármilyen lokális, regionális képzési rendszer adaptálására, fejlesztésére is, függetlenül a képzőintézménytől. A képzéseket hosszabb távon helyi szakemberekkel kiegészítve kell megoldani.

Törekedni kell új felsőoktatási képzés Salgótarjánba hozatalára a Szent Lázár Megyei Kórház edukációs bázisán nyugvó egészségügyi akkreditációval, amelyben egészségügyi szakemberek képzése folyhat duális képzési formában, felkészülve ezzel az Onkológiai Intézet működtetésére képzendő szakemberek fogadására. Az oktatásunk meghatározását, irányvonalát mindenkor a piaci igényekhez kell igazítani.

Egységünk megőrzéséhez a prevenció szemléletének kell érvényesülnie az oktatásban, a munkahelyeken, a szabadidő eltöltésében és az „új egészségügy” felépítésében egyaránt. A „rendszer” - elsősorban az alapellátás és a kórházi hiányszakmák - megerősítéséhez az Önkormányzatnak nemcsak az anyagi forrásokkal, hanem a szakemberek letelepedést segítő intézkedésekkel is hozzá kell járulnia.

Szükség van egy jól felszerelt, tiszta, bizalmat sugárzó, modern eljárásokat alkalmazó, a betegutakat korrekt módon szabályozó, a betegek elégedettségi indexét növelő kórházra. Az intézmény nemcsak a minimum ellátásban, hanem a szakemberképzés megszervezésében, klinikai bevizsgálásokban, tudományos munkákban, és az SBO-n kívül a háziorvosi, felnőtt- és gyermekügyelet megszervezésében is érdekelt kell, hogy legyen. A kórház a későbbiekben felépítendő, a csúcsturizmus kategóriába tartozó és majdan profitot termelő rekreációs, rehabilitációs intézmények, klasszikus idősotthonok infrastruktúráját is szolgáltathatja.

A város fejlesztési területei között fontos funkciója kell, hogy legyen a tömeg- és versenysportot, valamint a tömegsportot kiszolgáló létesítményeknek. A város gazdaságában is jelentős tényező lehet egy edzőközpont kialakítása, melynek a szolgáltatásai mindenképpen túl kell, hogy mutassanak a helyi igényeken.

Emellett a helyiek sportolási lehetőségét, az egészséges életmódhoz szükséges feltételek javítását is biztosítani kell. Az egészségmegőrző életmódot hangsúlyozni kell a lakosság körében, mert napjainkban túl sok salgótarjánit veszítünk el a nem megfelelő mozgásmennyiség, vagy a nem megfelelő táplálkozás miatt. A testmozgás csökkenti a szív- és érrendszeri megbetegedések és a rákos megbetegedések kialakulásának kockázatát.

Fenntartható gazdasági fejlődés

A város szerethetősége - a csodálatos természeti környezetén túl - nem nélkülözheti a gazdasági működési feltételeinek megteremtését. A fejlődés akkor értékes és maradandó, ha nem egy-egy akcióra korlátozódik, hanem egy folyamatot feltételez, mely folyamat lehet Salgótarján város „élhető város-organikus város-zöld város” irányba fordítása.

Az ipari múlttal - úgy tűnik - le kell számolni, a következő 20 évnek új programról kell szólnia. Salgótarjánnak meg kell tartania vármegyeszékhely és térségi központ szerepét, a közigazgatás területén megszerzett vezető szerepét, és kiemelkedő szintre kell emelnie és kihasználnia az egészségügyi ellátás és egészségipar természeti környezetre épülő előnyös lehetőségeit.

Feladatának megfelelően, tisztességes megállapodásokkal, jó kapcsolatokat ápolva, összehangoltan együtt kell működnie a vármegye városaival, községeivel, a határon túli településekkel, kihasználva a szlovák-magyar együttműködés lehetséges jótékony hatásait. Keresni kell a régiós együttműködések lehetőségeit a jelentősebb lobbyszerő biztosítása érdekében - akár tematikusan - az érdekegyeztetések, és feladatmegosztások révén.

A városnak rendelkeznie kell gazdasági és befektetés-ösztönző programmal, melyben meg kell határozni a feladatokat, prioritásokat, majd ezek alapján kész cselekvési tervet, hozzá rendelt határidőkkel, felelősökkel. A programok alapulhatnak az előző években elkészített programokon azok aktualizálásával, módosításával. Fontos, hogy a programok közmegegyezést élvezzenek és a politikai kurzusváltások mellett is folytatódjanak.

Az Önkormányzatnak a helyi gazdaság egyik információs csomópontjává kell válni. Az Önkormányzatnak élő kapcsolatot kell ápolni a helyi vállalkozásokkal, azok vezetőivel, róluk napi aktualitású információkkal, adatokkal kell rendelkezni, számukra rendszeres konzultációt kell biztosítani. A bizottságokba delegálni kell a helyi gazdaság prominens vezetőit politikai aktivisták helyett.

A város új pályára állítása, törekvéseinek megismertetése, megszerettetése csak korszerű településmarketing eszközökkel lehetséges, mely nem egyszeri akciót, szakanyag elkészítését jelenti, hanem folyamatos, előre eltervezett, forrásokkal alátámasztott folyamatot.

Salgótarján újrapozicionálása a belföldi és külföldi nagyvállalatok, közigazgatási intézmények, hatóságok stb. vezetői, döntéshozói számára egy folyamatos, rendszeres és tudatos kommunikációs program segítségével lehetséges. Célja Salgótarján programjainak, a város jövőképeének helyi és nemzeti szinten ismertté tétele a város polgárai és a belföldi döntéshozók számára. Magyarországról kilépve nemzetközi marketing tevékenység is megcélozható potenciális befektetői célországokban, igénybe véve a testvérvárosi kapcsolatokat is.

A helyi adórendszerben fellelhető kell, hogy legyen a helyi vállalkozásokat támogató szándék, át kell tekinteni a helyi adók rendszerét összehasonlítva más városokkal, és kifinomultabbá, vállalkozás barátta kell tenni azt.

A városnak a jövőben ki kell használni azt a helyzetéből fakadó előnyt, hogy vélhetően hamarosan a fővárost övező agglomeráció részeként lesz értelmezhető a 21-es közút fejlesztésének köszönhetően (egy óra alatt elérhető). A megfigyelt aktuális trendek szerint a jövőben a kisvárosok szerepe fel fog értékelődni, de csak akkor, ha olyan feltételeket tud teremteni életkörülményekben, szolgáltatásokban, ingatlanárakban, egészségügyi ellátásban, amely vonzóvá teszi.

A város főutcájának menedzselésére is szükség van, a (jövőben remélhetőleg forgalomcsökkentett) főutcán üzemelő szolgáltatók kereskedelmi egységei arcukat össze kell hangolni. Ezeknek a szereplőknek össze kell fogniuk, és az önkormányzat vezetésével közösen kell kidolgozni azt a vonzó utcafrontot, amely hívogatja a vásárlókat és a főutcát bevásárlóutcává változtatja.

A korszerű városszervezés, az erőforrásokkal történő takarékos gazdálkodás elengedhetetlen részét képezi egy új városépítő folyamatnak. Az információ- és kommunikációtechnológia lehetőségeinek a kihasználása alapvető feladat, a jövő ilyen irányú fejlesztése szükségszerű. A Z generáció megtartása, vonzása érdekében az „okos” fejlesztések nem maradhatnak el. Az „iparvárosból - zöld város” folyamat alapvető feltétele az infrastrukturális rendszer folyamatos fejlesztése, karbantartása.

Tudásközpontú város

Az információs társadalom korában a legfontosabb gazdasági érték az információ és a tudás együttese. A város vezetőinek növelni és szelektálni kell a környezetre ható információk, adatok begyűjtését, tárolását és hasznosítását, és döntéseiket erre kell alapozni.

A fenti feladatok elvégzéséhez megfelelő fejlesztések, külső szellemi erők bevonásával regionális tudásközpont alakítható ki. Ez a központ hosszabb távon tudományos, szakmai és elméleti segítséget nyújthat a helyi vállalkozások számára.

Zárszó

A jövő kihívása, hogyan teremt új típusú kapcsolatot a civil társadalom és a politika: Van-e esély újra értelmezni a civilség és a politika fogalmát, hogy magasabb rendű társadalmi célok elérése érdekében párbeszéd és együttműködés jöjjön létre a felek között?

Jelen KÓDEX-ben tett megfogalmazásaink, célkitűzéseink kísérletet tesznek Salgótarján Megyei Jogú Város vonatkozásában egy ilyen út megtalálására a civil társadalom és politika között.

Célunk a város közügyeiben jobbító szándékú előremutató részvétel és a döntéshozatalban való szerepvállalás.

A választ a jövő fogja megadni.

Salgótarján, 2023. január hó